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Αξιότιμε κ. Διευκυντά, 
 
Με τθν παροφςα κα κζλαμε να τοποκετθκοφμε ςχετικά με τθν πρόςφατθ εντολι από τθ 

Διεφκυνςι ςασ με Αρικ. Πρωτ.: ΔΕΦΚΦ Δ 1009713 ΕΞ/ 8-2-2022 και κζμα «Πιςτι τιρθςθ 

των νομοκετικών διατάξεων για τα μεταχειριςμζνα επιβατικά και φορτθγά αυτοκίνθτα», με 

τθν οποία τονίηεται θ υποχρζωςθ προςκόμιςθσ πιςτοποιθτικοφ ςυμμόρφωςθσ ωσ 

απαραίτθτο ζγγραφο για τον εκτελωνιςμό ειςαγόμενων μεταχειριςμζνων οχθμάτων. 

 

Αρχικώσ, δεδομζνου ότι οι Εγκφκλιοι ζχουν χαρακτιρα ερμθνευτικό και όχι ρυκμιςτικό και 

είναι ιεραρχικά κατώτερεσ των Τπουργικών Αποφάςεων και των νομοκετικών διατάξεων, 

κα πρζπει να ενθμερώςετε με ποιά διάταξθ καταργείται θ ΚΤΑ 5015968/2915/2009-ΦΕΚ 

798/Β'/29.4.2009 που εκδόκθκε κατ εξουςιοδότθςθ τθσ παρ. 8 του άρκρου 121 του νόμου 

2960/2001. τθν ςχετικι εγκφκλιο 5018199/3366/11-05-2009 με τθν οποία κοινοποιείται θ 

ανωτζρω ΚΤΑ, αναφζρεται χαρακτθριςτικά ότι ςε χώρεσ κράτθ μζλθ τθσ ΕΕ, όπωσ για 

παράδειγμα θ Ιταλία, οι αρμόδιεσ υπθρεςίεσ ταξινόμθςθσ ΔΕΝ παραδίδουν το 

πιςτοποιθτικό ςυμμόρφωςθσ του οχιματοσ και ςυνεπώσ για αυτζσ τισ περιπτώςεισ 

οχθμάτων προβλζπεται το εξισ: "Επομζνωσ για να υπαχκεί ζνα μεταχειριςμζνο επιβατικό 

όχθμα ςτθν ειδικι περίπτωςθ γ του άρκρου 3, ςτθν Ειδικι Διλωςθ/Διαςάφθςθ κα 

προςαρτάται υπεφκυνθ διλωςθ του ιδιοκτιτθ του οχιματοσ, ςτθν οποία κα δθλώνεται ότι 

από τθ χώρα προζλευςθσ του οχιματοσ δεν του παραδόκθκε πιςτοποιθτικό ςυμμόρφωςθσ 

και θ πιςτοποίθςθ τθσ Οδθγίασ αντιρρυπαντικισ τεχνολογίασ από τισ υπθρεςίασ κα 

ενεργείται με βάςθ τα δικαιολογθτικά τθσ περίπτωςθσ γ τθσ παραγράφου 2 του άρκρου 4 

τθσ κοινοποιοφμενθσ ΚΤΑ." 

 

Επιπλζον, ςφμφωνα με τθν οδθγία 2007/46/ΕΚ τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ που αφορά ςτθν 



 

ταξινόμθςι νζων οχθμάτων αναφζρεται επανειλθμμζνωσ ότι το πιςτοποιθτικό 

ςυμμόρφωςθσ απαιτείται αποκλειςτικά και μόνο για τθν ζκδοςθ άδειασ κυκλοφορίασ όταν 

το όχθμα ταξινομείται για πρώτθ φορά ωσ καινοφριο. Κατά ςυνζπεια ςτα περιςςότερα 

κράτθ μζλθ τθσ ΕΕ όπωσ άλλωςτε και ςτθν Ελλάδα το πιςτοποιθτικό ςυμμόρφωςθσ δε 

ςυνοδεφει το αυτοκίνθτο πζραν τθσ πρώτθσ ταξινόμθςισ του οπότε και κατατίκεται ςτο 

φάκελό του ςτο Τπουργείο. Δεν ςυνοδεφει το αυτοκίνθτο ςτο υπόλοιπο τθσ κυκλοφορίασ 

του και ςε πικανζσ μεταβιβάςεισ του, ςυνεπώσ είναι αδφνατον να προςκομιςτεί, εφόςον 

δεν είναι προςβάςιμο. 

 

Εξάλλου, όπωσ είναι άλλωςτε γνωςτό και ςτισ Σελωνειακζσ Αρχζσ, το πιςτοποιθτικό 

ςυμμόρφωςθσ δεν περιζχει κάποια επιπρόςκετθ πλθροφορία για τα χαρακτθριςτικά του 

αυτοκινιτου ςε ςχζςθ με τα όςα αναγράφονται ςυνδυαςτικά ςτισ κοινοτικζσ άδειεσ 

κυκλοφορίασ οχθμάτων του εξωτερικοφ και ςτθν ζγκριςθ τφπου που προςκομίηονται κατά 

τον εκτελωνιςμό. Κατά ςυνζπεια το πιςτοποιθτικό ςυμμόρφωςθσ είναι χριςιμο ΜΟΝΟ 

όταν δεν μποροφν να ταυτοποιθκοφν τα ςτοιχεία του οχιματοσ, δθλαδι όταν θ ζγκριςθ 

τφπου ι το δελτίο κοινοποίθςθσ ζγκριςθσ τφπου δεν υπάρχει και ταυτοχρόνωσ τα ςτοιχεία 

ςτθν άδεια κυκλοφορίασ είναι επίςθσ ανεπαρκι, πράγμα εξαιρετικά ςπάνιο. 

 

ε κάκε περίπτωςθ είναι και ςτθν πράξθ αδφνατον να προςκομίηεται από τον ειςαγωγζα 

πιςτοποιθτικό ςυμμόρφωςθσ από τθ ςτιγμι που αποδεδειγμζνα δεν υπάρχει τρόποσ να το 

προμθκευτεί. ασ επιςυνάπτουμε ςχετικι απάντθςθ αντιπροςωπείασ ςε αίτθμα ειςαγωγζα 

για ζκδοςθ αντίγραφου ςτο οποίο απαντικθκε ξεκάκαρα αδυναμία ζκδοςθσ του 

Πιςτοποιθτικοφ. Η εν λόγω αντιπροςωπεία δεν είναι θ μοναδικι που δεν εκδίδει 

πιςτοποιθτικά ςυμμόρφωςθσ, απλώσ παρακζτουμε τθν επίςθμθ απάντθςι τθσ ωσ 

χαρακτθριςτικό παράδειγμα. 

 

Επιπλζον, ακόμα και ςτισ περιπτώςεισ που το πιςτοποιθτικό ςυμμόρφωςθσ μπορεί να 

επανεκδοκεί, πρόκειται για ζνα κόςτοσ 150-300 ευρώ που κα επιβαρφνει τον ειςαγωγζα 

προσ όφελοσ ιδιωτικών φορζων και μάλιςτα ανταγωνιςτικών ςυμφερόντων εν ςχζςθ με 

τουσ ειςαγωγείσ μεταχειριςμζνων, κάτι που αναπόφευκτα προκαλεί ακζμιτο ανταγωνιςμό. 

Παράλλθλα δεν προβλζπεται καμία χρονικι δζςμευςθ αναφορικά με τθν ζκδοςι του. 

Ενδεικτικά, ο μζςοσ όροσ ζκδοςθσ πιςτοποιθτικοφ μετά από ςχετικά αιτιματα ςτισ 

Αντιπροςωπείεσ είναι από 30 ζωσ 60 θμζρεσ, χρονικό διάςτθμα πολφ μεγάλο όταν μιλάμε 

για μια δυναμικι και ρευςτι αγορά όπωσ είναι αυτι του αυτοκινιτου. Παράλλθλα, δεν 

προβλζπεται και καμία κφρωςθ ι δζςμευςθ για πικανζσ επιπλζον κακυςτεριςεισ από τθν 

πλευρά των Αντιπροςωπειών. 

 

Προσ αποφυγι των ανωτζρω, και ωσ ταχφτερθ και πιο άμεςθ λφςθ προτείνουμε απλώσ ςτο 

επίμαχο ςθμείο τθσ ςχετικισ νομοκεςίασ να τροποποιθκεί θ φράςθ "με βάςθ τθν ζγκριςθ 

τφπου που προςκομίηεται ςε αυτιν ι το δελτίο κοινοποίθςθσ ζγκριςθσ τφπου και το 

αντίςτοιχο πιςτοποιθτικό ςυμμόρφωςθσ του οχιματοσ." 

ςε 

"με βάςθ τθν ζγκριςθ τφπου που προςκομίηεται ςε αυτιν ι το δελτίο κοινοποίθςθσ 

ζγκριςθσ τφπου ι το αντίςτοιχο πιςτοποιθτικό ςυμμόρφωςθσ του οχιματοσ." 

 



 

Η εκτίμθςθ του ΕΕΑΕ είναι ότι τα αλλεπάλλθλα εμπόδια που μπαίνουν ςτθ διαδικαςία 

ειςαγωγισ ςε κάκε επίπεδο (γραφειοκρατία, υπερφορολόγθςθ, διάκριςθ ζναντι του 

εγχώριου) γίνονται ςτα πλαίςια μιασ ενορχθςτρωμζνθσ επίκεςθσ εναντίον του ειςαγόμενου 

μεταχειριςμζνου αυτοκινιτου και των επαγγελματιών του κλάδου που ζχει πάρει 

διαςτάςεισ επιδθμίασ τον τελευταίο καιρό. Εφόςον το κράτοσ δε μεριμνιςει αναλόγωσ 

αυτό κα ζχει ωσ μοναδικό αποτζλεςμα τθν κακιζρωςθ μονοπωλιακισ αγοράσ και τθν 

εξυπθρζτθςθ ςυγκεκριμζνων κφκλων ςυμφερόντων που διαχρονικά λειτουργοφν με 

γνώμονα το ιδιωτικό ςυμφζρον τουσ και ΜΟΝΟ. 

 

Σο κράτοσ ωςτόςο πρζπει να λειτουργεί ωσ δίκαιοσ νομοκζτθσ και με γνώμονα τθν επί ίςοισ 

όροισ μεταχείριςθ των επαγγελματιών κάκε κλάδου, προσ όφελοσ τθσ οικονομίασ ςυνολικά 

και τθσ απρόςκοπτθσ λειτουργίασ του εμπορίου χωρίσ γραφειοκρατικά αναχώματα. Βάςει 

όλων των προθγοφμενων ςασ καλοφμε να αντιμετωπίςετε με τθ δζουςα ςοβαρότθτα το 

φλζγον αυτό ηιτθμα και να ανακαλζςετε άμεςα τθν ανωτζρω διαταγι προτοφ προκλθκοφν 

βαρφτατεσ ηθμίεσ ςτα κρατικά ταμεία και ςτον κλάδο τθ ςτιγμι που χιλιάδεσ οχιματα 

παραμζνουν ατελώνιςτα. 

 

 

Με εκτίμθςθ 
Εκ μζρουσ του Δ.. 
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